

武漢返港發燒 兩女隔離治療

現情況穩定無到過當地濕街市 機場增設紅外線熱像儀監測

內地湖北武漢出現不明肺炎個案後,香港醫院管理局擴闊監測及通報制度,凡到過 武漢返港後出現相關病徵的公院病人,都需要接受化驗測試,及通報個案。截至昨日 中午12時,公立醫院再接獲2宗需通報的個案,2名女病人目前於瑪嘉烈醫院接受隔 離治療,情況穩定,其分泌樣本正進行化驗。本港迄今累積5宗需呈報個案,其中2 人已出院。本港各口岸已加強預防措施,機場也增設紅外線熱像儀,監測從武漢抵港 乘客的體溫有否異常。

■香港文匯報記者 文森

医父管局表示,截至昨午12時,公立醫院於過去 24小時再接收兩名曾於過去14天到訪過武 漢,並出現發燒、呼吸道感染或肺炎徵狀的女病 人,目前於瑪嘉烈醫院接受隔離治療。兩名病人年 齡分別為12歲及41歲,醫管局已向衛生署呈報有 關個案及已將病人樣本送交化驗。

醫管局總感染控制主任賴偉文表示,有關病人現 時情況穩定,初步調查顯示,病人於病發前並沒有 到過武漢的濕街市,醫管局會繼續監察有關病人的 情況及提供合適治療。

累積5宗個案 兩人已出院

由本周二(12月31日)起,醫管局共向衛生署呈報 5宗相關病人個案,其中兩人已經出院。而早前入 住屯門醫院的呈報個案,病人正進行病毒基因排 序,暫時未有結果。

賴偉文表示,醫管局已擴闊監測範圍,如病人出 現發燒、呼吸道感染、肺炎等病徵,並於過去14 日內到過武漢市,便會安排隔離治療,即使沒去過 當地街市亦會通報衛生署衛生防護中心,並會盡快 提供化驗測試,包括鼻液快速基因測試(可測試 17種病毒、4種病菌、最快1小時有結果)及一般 病毒測試(可測試禽流感、沙士及其他冠狀類病 毒) ,如未有明確的化驗結果,病人的樣本將送往 港大微生物學系講座教授袁國勇,作病毒基因排序

疑涉及新發冠狀病毒

中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌表示,暫時 資料未見武漢肺炎個案有人傳人跡象。武漢昨日更 新肺炎感染人數增至44宗,較最初發現時增加17 宗,許樹昌認為這種肺炎的感染速度不及沙士,而 嚴重個案比例則與沙士相若。他又引述有北京大學 教授懷疑,武漢病例的病毒屬新發冠狀病毒。

本港機管局表示,機場會為武漢抵港客機旅客, 增設紅外線熱像儀監測體溫。對於有建議要求抵港 高鐵列車暫時不停武漢站,港鐵表示,與相關政府 部門及內地鐵路單位有恒常溝通機制,任何服務調 整均需要相關部門配合,會繼續留意情況。

旅客不擔心疫情擴散

在西九龍高鐵站,昨日不少出發往內地的旅客未 有戴口罩,有旅客表示不太擔心疫情會擴散,對內 地及本港的防疫措施有信心。在高鐵站工作的零售 店職員表示會留意疫情變化,有需要時會加強個人 防疫措施。



■行政長官到高鐵西九龍站,視察出入境口岸所採取的預防措施



體溫檢查 **Temperature Check**

■林鄭月娥(右二)在陳肇始(右一)陪同下視察港口衛生科人員對入境人 士進行體溫監測的情況。

香港文匯報訊(記者 文森) 因應武漢市出現的肺炎病例群組 個案,本港各口岸加強防控措 施。行政長官林鄭月娥昨日在食 物及衛生局局長陳肇始陪同下, 所採取的預防措施 林鄭月娥一行人在出入境口岸

聽取衛生署衛生防護中心港口衛 生科人員講解健康監察措施,包 括提供健康資訊、以紅外線熱像 儀對入境人士進行體溫監測,以 及跟進發燒的旅客。

林鄭月娥與前線人員交談,了 解他們執行防控措施的情況,亦 感謝他們為保障市民和旅客的健 康辛勤工作。

林鄭月娥其後到車站的公眾範 圍,視察香港鐵路有限公司因應 近日情况而加強的站內清潔工 作,並對前線清潔人員表示感 謝。

林鄭月娥説,雖然本港現時 並未發現與武漢相關的嚴重肺 炎個案,但政府已從多方面加 員保持警惕。她説:「各相關 部門和機構已作充分準備和安 排,政府亦會每日公佈在加強監 境衛生措施,旅客如出現呼吸道 病徵,應佩戴口罩及求醫,並向 醫生報告其外遊記錄。

漁農美食嘉年華 展新生產技術

香港文匯報訊(記者文 在試驗階段,待成熟後署 森)本地漁農美食嘉年華 昨日在旺角花墟公園開 幕,展期為3天,市民可網箱作業模型、實時浮游 免費入場。現場有逾380 攤位經營本地漁農產品。 今屆嘉年華以漁農科技為 理)介紹,實時浮游植物 主題,設有專門展區介紹 本港最新的漁農業生產技 測水體內的藻類種群變 術,包括納米量子點膜燈 化,如遇赤潮來襲,可以 照明和微氣泡技術等,能 盡早通知漁戶,轉移魚 有效將收成期縮短25%。 群。 有經營水耕蔬菜的檔主表 示,香港人近年對水耕作 物的接受度提高,她的攤 不絕,大部分顧客都對購 位有不少回頭客專門前來 買本地菜蔬水果最感興 惠顧。

型農業技術的蔬菜工廠和 見的有機農產品,還有不 智能溫室,蔬菜工廠的蔬 少人趁此機會購買年花。 菜採用水耕,配合納米量 子點膜燈照明和微氣泡技 姐表示,今年會場人流與 術種植,智能溫室則可讓 往年相若,已達到自己預 農友透過手機控制區域的 期。她説,市民對於水耕

理主任(農業技術)王灝 貴一點,但勝在口感佳且 雲表示,水耕蔬菜適合地 更健康,有許多回頭客專 少人多的城市,蔬菜的生 程過來幫襯。 長環境穩定, 毋須農藥,

方會推介給農友們使用。

漁業方面則展示了深水 任邱寶明(水產養殖管 物種監測系統能24小時監

記者昨日中午在會場觀 察,人流情況理想,絡繹 趣,認為嘉年華會上的品 嘉年華會場設有展示新 類齊全,能買到街市上少

經營水耕菜的檔主唐小 菜等有機農作物的興趣 漁農自然護理署農業管 高,雖然價格較普通蔬菜

海鮮檔主蘇小姐則表示 已在香港廣泛採用。此次 今年市道一般,她攤位產 展示的納米相關技術是去 品的訂價亦較往年低, 年研發完成,在原本水耕 「去年好細一條魚都賣30 的基礎上,能有效節能、 元一條,今年這麼大條也 幫助蔬菜增重及縮短成熟 賣30元。」她認為,訂價 期,部分蔬菜從60日成熟 下調與現時經濟不景,市 縮短至45日。技術現時尚 民手頭餘錢不多有關。



■本地漁農 美食嘉年華 一連三天在 旺角花塘公 園舉行,展 銷多種本地 漁農產品和 相關貨品。

去年「熱夜」達46天 僅一天低過12度

香港文匯報訊(記者文森)2019年全年平均 氣溫高達攝氏24.5度,是香港135年以來最暖的 一年。昨日環護教育基金會於「本地漁農美食嘉 年華」舉辦「環保、氣候、漁農三角戀」環保論 壇,分析全球暖化造成對社會民生的影響。署理 天文台台長鄭楚明在論壇上表示,過去一年香港 天氣異常,全年寒冷天氣日數只有一天,「熱力。 夜」卻多達46天。他預料本港今年溫度繼續偏 高,可能全年只有一、兩日稍為寒冷。

鄭楚明表示,去年本港有11個月份的氣溫比 正常偏高,全年只有5月比平時稍涼,而超過28 度以上的夏天「熱夜」多達46天,比正常的18 天多出1倍以上,是188年有記錄以來最暖的年 份,尤以9月情況特別嚴重,有連續7天「熱 夜」的記錄。全年只有年頭1月1日的氣溫低過

暖化情況不是香港獨有,鄭楚明指出,全球各 亦會較難種植。

國於2019年均有異常溫暖問題,並預計今年須 發寒冷天氣警告的日子亦會減少,或只有一兩 日。天氣暖化會帶來不少社會問題,例如長者可 能因過熱天氣而患病,心肺功能較差的患者亦容 易受影響,導致入院人數上升。他呼籲市民於日 常生活中減少碳排放,為減少全球暖化出一分

天氣異常不利農作物生長

天氣異常不僅影響市民生活,亦不利於水質和 農作物生長。香港中文大學地理與資源管理學系 教授陳永勤指,在氣候變化的影響下,水溫升 高,水中的溶解氧比例下降,水質容易變差,農 植物生長情況亦會受氣候影響。陳永勤説,「熱 夜」令早晚溫差變小,植物糖分較難積聚,蔬果 甜度亦會下降,此外部分適合於冬天生長的葉菜

再培訓局增18課程 涉建造機電等範疇

香港文匯報訊(記者文森)僱 年6月或之後失業、被僱主要求 議,昨日宣佈旗下的「特別‧愛 都合資格報讀。 增值」計劃新增18項職業技能範 疇的課程,涉及建造及裝修、機 電、保險、交通及支援服務,以 及物業管理及保安等範疇。課程 全日制職業技能課程的學員,可 獲就業跟進服務。參加計劃的學 員行業或學歷無限制,只要是去 部分建議,工聯會表示歡迎。

員再培訓局採納工聯會部分建 放無薪假、或者開工不足的人士 公佈第四輪紓困措施提出透過修

局,以及僱員再培訓局時,已建 議優化「特別·愛增值」計劃, 包括增加培訓津貼、提供更多課 包括全日、半日或晚間制,完成 程選擇如技工類別課程,以及提 供部分時間制課程予開工不足僱 員就讀。對於該局昨日宣佈接納

另外,財政司司長陳茂波上月 例增加「特別‧愛增值」計劃培 工聯會上月約見勞工及福利 訓津貼,由4,000元增加至5,800 元。惟修例必須經過立法會通 過,現時議會陷入癱瘓,修例工 作無期,令報讀的打工仔遲遲未 能受惠。工聯會要求政府設法 (例如:透過關愛基金預支)向 合資格的報讀人士支付培訓津



■工聯會一直建議僱員再培訓局優化「特別・愛増値」計 劃,昨日該局宣佈接納部分建議。

新居屋售1221單位 冠德苑603伙售罄

香港文匯報訊(記者文 森)房委會新一期居屋開售 三周以來,截至前日共錄得 1,221 個單位成交,買家當 中,綠表佔588個、白表佔 633個,被譽為今期「居屋 樓王」的何文田冠德苑 603個單位率先售罄。

Ш

原訂以市價5.9折定價的 新一期居屋,上月九日起接 受中籤申請人揀樓。截至前 日,全數4,871個單位中, 有1,221個單位已「名屋有 主」,冠德苑更最先售罄, 悉數603個單位被掃光。長 售罄 沙灣凱樂苑的成交量僅次於



冠德苑,603個單位率先 資料圖片

冠德苑,至今售出258個單位,佔該屋苑總數的三成。 另外,今期重推的嘉順苑和屏欣苑亦已售罄。 至於將軍澳雍明苑則售出196伙、葵涌尚文苑、馬鞍

山錦暉苑及沙田旭禾苑,分別售出39個、92個及13個 單位。 今期居屋涉及6個屋苑,單位的實用面積介乎276至

568平方呎,售155.51萬至528.99萬元,單位數量是復 售居屋以來最多的一期。數字顯示,1,221個成交單位 中,綠表佔588個、白表佔633個。

申請人可於每日晚上10時後,致電房委會銷售熱線 2712 8000 查詢各屋苑最新可供選購居屋單位的數目。 另外,有關居屋每日銷售情況的資料,亦會於晚上8時 或之後上載房委會或房屋署網頁供公眾瀏覽。

海園全員凍薪 2003年後首次

香港文匯報訊(記者 文森)暴力示威浪潮大挫旅遊 業,海洋公園宣佈全體員工凍薪,並鼓勵員工申請自願 無薪假期或提早退休,這是自2003年以來首次員工凍 薪,管理層則曾於兩年前凍薪。園方形容這是一個不容 易作出的決定,但認為凍薪可避免裁員。

海洋公園表示,受去年(2019年)下半年訪港旅客人數 大幅下跌、經濟放緩等環境因素影響下,該園於7月至 12月的入境旅行團和個人遊人數按年暴跌逾六成。公園 預期旅遊業整體情況難望在短期內反彈,因此需要進行 節流措施。

有鑑於經營環境嚴峻,在不影響日常運作包括動物護 養、服務及演藝質素和遊客安全的前提下,公園已實施 多項謹慎控制成本措施,包括嚴格控制營運成本及酌情 開支、節省能源、暫停聘請非緊急及非必要職位、鼓勵 員工申請自願無薪假期或提早退休,以及取消今年薪酬

海洋公園指凍薪是極不容易作出的財政決定,但可避 免可能需要的裁員方案。公園管理層深信盡忠職守的團 隊是海洋公園賴以成功的要素,並感激員工在這個困難 時期與公園共渡時艱及對公園的付出。為慶祝農曆新 年,所有合資格之公園全職及兼職員工將分別獲發港幣 600元及300元利是。